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T O V E R I N  L E V I T Y S
Yhdeksäskymmenes yhdeksäs hetki on käsillä!

OLETKO S I N Ä  TEHNYT MITÄÄN?
Toverin levityskuukausi on loppumassa, moni asiamies 

on vielä ollut tekemättä mitään. Miksi? Vastatkaa kvsv 
mykseen lähettämällä uusia ja uudistustilauksia nyt heti 
lovenne, kaikki kirjeet jotka ovat postileimatut kuluvan 
kuukauden ajalla lähtöpaikastaan otetaan huomioon ja lu­
vatut kirjapalkinnot lähetetään Toverin tilauksista.

Herätkää Toverin asiamiehet ja lukijat, muistakaa jokai­
nen uusi tilaus merkitsee paljon joukkotoiminnassa.

TOVERIN LEVITYSOSASTO.

’ sa samaan luokkaan kieltämällä heil­
tä äänioikeuden ja onhan malhinpää- 
sy kielletty sellaisilta, jotka eivät ole 
soveliaita tämän ylevän maamme 
kansanvaltaisuuteen, mutta väliäpä 
tuolla — Jollei lakeja voida tämän 
suurmerkityksellisen asian takia 
muuttaa, niin löytyyhän ainakin lai- 
vankapteeneja, jotka suorittavat heil­
le saman palveluksen kuin maahan 
varkain saapuville kiinalaisille ja jäp- 
sellle.

Taistelu vallasta Kiinassa
Kiinassa on parhaillaan käynnissä 

poliittinen taistelu. Tämä taistelu al­
koi Jo aikoja sitten ja on sillä oma 
historiansa. Viimeisen vallankumouk­
sen jälkeen, mikä muutti Kiinan ta­
savallaksi, Byntyi Kiinan etelä-maa­
kuntien yhteiskunnallisten toimihen­
kilöiden (suurimmaksi osaksi kiivai­
ta tasavaltalaisia) ja pohjois-maakun- 
ralalsten (Kiinan sotilas-monarkistien 
puolue) välillä valta-aseman vuoksi, 
vaka vihamielisyys, joka vuoden 191? 
keskivaiheilla johti avonaiseen välien 
rikkoutumiseen.

Imperialistisen maailmansodan ai-, 
käessä oli pohjolsmaakuntain soti- 
laspuolue pääministeri Duan-tsishen- 
min ja kenraali Tshantso-lin Johta­
mana halukas kietomaan Kiinan so­
taan. Etelämaukuntalaiset edustajat 
parlamentissa, peljäten pohjolsmaa- 
kuntalalsten voimistumista, asettuivat

se alkoi vaatia Itselleen diktatuuria.
Anfuistien” vastapainoksi muodostui 

eräässä Tshilin-nimisessä pohjoismaa- 
kunnassa voimakas poliittinen ryhmi 
tys Vu-peifun Johdolla. Kolmen’ pöh 
joismaakunnan kenraali Tshan-tso-lin 
asettui henkilökohtaisen Itserakkau 
den nojalla “tshlllniläisten” puolell? 
Seuraus oli että Peking joutui saar 
rokseen. Anfuistit joukkoineen lö- 
tiin hajalle ja heidän johtajansa pa­
kenivat Penkingistä muukalaiskortte- 
leihin

On syytä olettaa että voittajina 
suoriutuivat tshiliniläiset tekevät so­
pimuksen etelän tasavaltalaisten 
kanssa ja hyväksyvät näiden vaati­
mukset. Joka tapauksessa on taiste­
lu vallasta Kiinassa joutunut uudel­
le kehitysasteelle. Tosin on kansain­
välinen tilanne Kaukaisessa Idässä 
sellainen että Japani taistelussa japa­
nilaisen Imperialismin ylivallan puo

Jyrkästi vastustavalle kannalle. Duaa- , Jueen” 1—°» ti 1*h^ BQ“n8a PU°"
tsi sheumin parlamentissa tekemä eh- «ah U 8 eD hlivIoi*n ja tn
dotus. että Kiina julistaisi sodan Sak- i tOdeumUka,se8tI veh‘salle hylättiin voimalla ja ponnella. L  p ^ L l T s l a -

Silloin kokoonkutsu! Duan erityisen nilt ,111<j)a 1HMaUI , . ODJOia8sa saa
pohjois-Klinan maakuntien "Bunt- 8< v ä liä s i  k-i|S & * tamU °D yk 
«junien’’ (maakuntien sotajoukkojen im J  T  ; apaUttamisek-
komentajat) neuvottelukokoukseen. ^ X ‘ta “ PU'
Jossa päätettiin vaatia parlamentilta
kysymyksen ratkaisua. Kuitenkin 
meni asia siitä huolimatta taas myt­
tyyn parlamentissa Ja sodan Saksaa 
vastaan Julisti Pekingin hallitus il­
man parlamentin suostumusta.

Etelämaakuntlen edustajat lähtivät
Pekingistä ja kokoontuivat Kantonis- Ruhtinaallisille “työttömille” 
«a. Jossa he muodostivat etelä-Kiinan 1 <« •
parlamentin. räm ä juii.ti imanm ol“ ‘ la,‘ett“X? Iounanni-
Ja muut pohjolsmaakuntalaiset edus- ’ O r h is i
tajat kansan kavaltajiksi ja paria- Tässä joitakin aikoja sitten liikus
mentin hajotuksen epälailllseks?. keli sanomalehdissä sydäntäsärkevJä 
Päätettiin olla tunnustamatta Pekin- tietoja “työttömiksi” joutuneiden Eu- 
gin hallitusta ja pitää etelä-KIInaa ropan hallitushuoneiden jäsenten köli- 
riippumattomana. Peking päätti alis- talosta. Tsaarin entinen sisar tavat­
ta;» etelä-Kiinan aseiden voimalla. AI-; tlin nälkiintyneenä ja rääsyihin puet- 
koi taistelu, Joka keskeytyksillä jä t- : tuna tavara-vaunusta Etelä-Venäjäl- 
kul v. 1918 loppuun ilman, että voit- > lä ja eräs toinen tsaarillinen ruhtina­
in ehdottomasti kallistui yhtä vähän tar vaelsi asunnottomana Lontoossa 
toiselle kuin tolsellekaan puolelle. kunnes muuan naimisen kautta suku- 

Iinperlalistinen Japani käytti laa- laistunut englantilainen luokkatoveri 
Jassa mittakaavassa hyväkseen tätä otti hänet hoiviinsa. Suuret laumat 
taistelua omia tarkoituksiaan varten, valta-asemasta syöatyjä siniverisiä on 
Auttaen puolivirallisesti Pekingiä ja vaeltanut pääkaupungista toiseen jä- 
salaisesti Kantonia koitti Japani pit- ; lellejääneitä koristeitaan kaupaten, 
klttää taistelua hankkimalla samalla : surujaan valittaen ja armeliaisuutta 
Itselleen kummaltakin riitapuolelta i kerjäten kaukaisilta sukulaisiltaan 
edullisia konsessiooneja ja etuisuuk- joilla on ollut onni säilyttää aseman- 
■ia. Lopuksi alkoi kiinalaisille sei- j sa. Toivottavasti näille ruhtinaalli-

JUTUN JATKOA

västl kuvastua taistelun hyödyttä-‘ sille hoitolaisille järjestetään jonkin- 
ravys ja pohjolan sekä etelän halli- laisia armeliaisuuskoteja tai avustus- 
tukset päättivät osaksi liittolaisten renkaita, sillä maanvaivaksi ne alka- 
painostuksesta kokoonkutsu* Shang vat kohta käydä yksityisille sukulai- 
hal iin rauhankonferenssin joka ko- sille.
Roontu! 20 p:nä helmik. 1919 ja me- j
nestyksettä työskenneltyään 13 p:ään j Useimmat näistä elämän humuissa,

Mitä porvaripuolueet ovat 
tehneet työläisten hyväksi
Ooooo oo oooooo ooo ooooOOO 0009 

ooooooooooo. oo oo ooooOOO 00000- 
ooo oo oooooo oooo oo. OOO 000000- 
oo oo. Oo oooooooooooo 000 00000000. 
Ooooooooooo ooo oooooo 00 000000 
oooo ooooo. Ooo 000000 0000000000 
ooooo oooo. Oooo oooooo 00000000- 
ooo. — Seattlen Ufaion Record’ista.

Viina ja vaalitaistelu
Tämä viikko on maailmalle paljas­

tanut sellaisen demokraateille vaiva­
loisen asian, että San Franciscon 
konventsionissa ryypittiin tavallista 
enemmän siihen aikaan kuin juma­
lainen sallimus ja Short Line-nimisen 
rautatiekomppanian tahto asetti ohio- 
laisen Mr. Coxin demokraattipuolueen 
presidentin ehdokkaaksi. Tämä rau- 
tatiekomppania näet oli kovasti tou­
hussa tässä asiassa näpätäkseen ne­
nälle McAdooa, joka oli katkaissut 
tältä yhtiöltä muutamia mahdolli-

näkyvälstä aineellista hyötyä. Onpa 
sekin nähtävissä, että niissä osas­
toissa jotka ovat lähinnä paikallisten 
osuusliikkeiden ympärillä, että osas- 
totoiminta kituu suorastaan yleisön 
Ja Jäsenistön, sekä henkisten että af 
neellisten voimain puutetta. Ja on sii 
tä todistuksia, että on tyyten osasto 
kuoleentunutkin, lakaten olemasta e- 
nään minkäänlaisena tien viittana 
luokkataisteluopin levittämisessä paik­
kakunnan työläisille. Ja jos onkin 
sellaisissa osastoissa jäseniä, niin 
niistä suurin osa on huomattu ääret­
tömän köykäisiksi tietämään todel­
lisesta luokkataistelu-aakkosietakaan 
mitään. Sen sijaan kun olisi pitänyt 
näille työläisille, tovereille, opettaa 
luokkataistelun välttämätöntä selven­
tämistä, niin onkin vain opetettu o- 
suustoimintaa. Siis tasoitettu luok- 
kavastakohtia. Tällä, sanoisimmeko 
hanhenlaululla, on tuuditettu ikään­
kuin hypnoottiseen uneen suuri osa 
jäsenistöämme. Ei, hyvät toverit, o- 
suustoiminnalla ei saada mitään sel­
laista aikaan kuin siltä taholta on 
meille uskottu. Kapitalisteilla on tu­

hannet eri keinot nujertaa osuusliik­
keet heti kun ne alkavat käydä vaa­
rallisiksi kapitalistiluokalle, s. t. s. 
kun osuusliikkeet alkaisivat loukata 
kapitalistiluokan yksityisomistusta.

Muistakaa, hyvät toverit se tosi­
asia. että silloin kuin osuustoiminta 
ei vielä loukkaa kapitalistista yksi­
tyisomistusta. silloin el siis meille 
työläisille ole siitä mitään hyötyä ai­
neellisesti eikä henkisesti.

Kuulkaas, hyvät toverit, jos se vol-

merkitse mitään koko Suomen työ­
väen liikkeessä.

Miksi laskeutuisimme polvillemme

kaikki venäläiset, vieläpä demokraa­
titkin kuten Savinkov ja Rodltshev 
Järjestävät vastavallankumouksellisia

Ja konttaamalla kulkisimme silloin rykmenttejä mustan venäläis-saksalai- 
kun meillä on nykyisen vuosisadan sen liiton aikaansaamiseksi.
kulkuvälineet, joiden saavuttamiseksi 
meidän el tarvitse muuta kuin tehdä 
tämä asia selväksi suurille joukoille. 
Pois harhaanjohtavilta sivupoluilta! 
Ehdotamme että s. s. järjestön edus­
tajakokous päättää katkaista kaiken 
yhteytensä Amerikan s. s. järjestön 
Ja osuusliikkeiden väliltä ja että s. s. 
järjestö tulee tästä lähtien kohtele­
maan osuusliikkeitä sen mukaisesti.

Hyväksytty Red Graniten, Wia. e. 
s. osaston virallisessa työkokouksessa 
lokak. 17 p:nä 1920.
Saida Harju,

Puheenjoht.,

Kuten näkyy ei kaikissa valkokaar- 
tilaisleireissäkään anneta itseään pet­
tää V rangelin ja hänen aseenkanta- 
Jiensa hommilla.

johdolla rakennettu 3 varustuslinjaa, 
kuten Verdunin edustalle. Pohjois­
puolella kannastakin on 3 puolustus­
linjaa sekä tykistö- ja lentoasema. 
Siellä on myöskin tankkeja. Molem­
min puolin kannasta on matalakul­
kuisia laivoja kauaskantavine tykkei- 
neen.

UUSIA VIROLAISIA KOMMUNISTI* 
LEHTIÄ.

Virossa on alkanut säännöllisesti 
ilmestyä Viron kommunistisen puo­
lueen äänenkannattaja “Kommu-

VR A N G E L  YRITTÄÄ TURVATA
VALTAKUNTAANSA KRIMILLÄ

Derevenskaja Kommuna kertoo, et­
tä Krimille on Vrangelin armeijaa 
varten tuotu melkoinen määrä kauas- ( nist”, Viime aikoina on niinikään ai­
kailtavia tykkejä. Perekopin kanna k- kanut ilmestyä Viron kommunistien 
selle on ranskalaisten insinöörien j uusi sanomalehti “Valo".

Matti Holso.

Osaston leima.
Kirjuri.

S. S. OSASTOILLE.

Sos. puolueen kansallisperuslain joh­
dosta.

Vastaukseksi niihin kyselyihin joi­
ta olemme saaneet kansallisperustus- 
laln johdosta vastaamme tässä kaik­
kiin yhteisesti seuraavaa:

Yleisäänestyksellä hyväksytty kan- 
sallisperustuslaki astui voimaan lo­
kakuun 17 päivä tänä vuonna. Sitä 
julkaistaan parhaillaan lehdissämme 
ja jokainen jäsen voi sen leikata 
sieltä ja säilyttää tarpeen varalta.

Kuten säännöistä näkyy on ikäraja 
korotettu 21 vuoteen 18 vuodesta. Tä­
mä on osastoissa otettava huomioon, 
uusia jäseniä hyväksyttäessä. (Lukusuuksia saada enemmän dollareita , - i tt i, o »

jollakin tavalla. main ponnistus olisi kohdistettu luok- pyk-
Mutta se on sivuasia. Pääasia täs- kata,9teluun- tarkotamme marxilais Samoin on osastoissa otettava huo- 

sä on nyt se viinajuttu. Asia on näet ten oppien selventämiseen, niin tol- 
sellainen, että Friscon konventsionin S,n oI,8,vat asiat täna Päivänä jäse 
aikana oli ilolientä liikkeellä taval-' nistömme luokkatietoisuuden tason 
Usta enemmän. Ensin lehdet tiesivät I kanssa'
sen määräksi 40 gallonaa, mutta myö-1 Si,s lrti luokkataiste,ua tasoittavia 
lempi tieto kertoo sitä olleen 40 tyn- ta ,iikkelstä- Jollaista on osuustoimin 
nyrlä. Mainitun kaupungin majuri ta! Ja olkaamme auttamassa ja se- 
teki sellaisen väitteen, että Yhdysval- lostamas8a luokkataistelun kärjisty 
tain yleinen syyttäjä Mr. Palmer oli m,stä- Sltä vaatii sosialistinen köy- 
hyvin kuusalla viinan olemassa olos- llä,istön 1,Ike- Me arvaamme, että 
ta konventsionin läheisyydessä ja sii- me,*le halutaan osottaa sellaisia o 
tä tosiasiasta, että herrat politikoitsi- SUU8toiminnassa etupäässä olevia mai- 
jat käväsivät aina aika ajottain vah- ta’ kuten Be,^,a ja meille esitetään 
vistamassa hermojaan kielletyllä ju- suuria numeroita sieltä. Mutta ne 
malan viljan sekoituksella. Tällai- numerot e,vat merkitse mitään kun 
nen lausunto selitetään poliittisessa me tietlämme, että Belgiassa on tä- 
kielessä paljastukseksi. nään kapitalistinen riisto puristamas-

Ja tämä ei tietysti voi mennä louk- 8a työvaen luokkaa, kuten ennenkin, 
kaarnatta Mr. Palmerin tunteita. Jo- vaikka vuosikymmeniä on aherrettu 
pa nyt jotain, että Yhdysvaltain ylei- osuustoiminnassa. Belgiassa on tun­
nen syyttäjä, maan lakien korkein d,tettu »osialistipuolue mlnisteriso- 
kaltsija, olisi muka tietänyt, että 8ia,israiin: R,ls ovat niittäneet mitä 
demokraattipuolueen konventsionissa l ovat ky’vaneet- Ja samoin tulee käy- 
rikotaan kieltolakia niin törkeästi, et- maän kaikkien maiden sosialistipuo- 
ta sinne haalataan 40 tynnyriä viinaa. ,uell,e’ J°s emme Pyri selville ve- 
Mokomasta ei saata «olla kaihustu- s,lle-

mioon se kohta uusissa kansallispe- 
ruslaissa. jossa säädetään että kalk­
kiin kansainvälisiin, kansallisiin, val­
tio ja paikalllskonventslonelhln ja 
kongresseihin valittavien edustajain, 
sekä puolueen toimeenpanevaan ko­
miteaan ja muitten hallinnollisten ko- 
miteain jäsenten kansallis,, valtio- ja 
paikallisjärjestöissä, tulee olla Yhdys­
valtain kansalaisia ja puolueen täy- 
sinmaksaneita jäseniä vähintään kol­
me vuotta, edellyttäen että sellaiset 
järjestöt ovat olleet järjestettynä niin 
kauvan aikäa.

'Nämä kaksi muutosta ovat tär­
keimpiä kansallisperustuslaissa ja on 
osastojen ne otettava tarkasti huo­
mioon. — Toverillisesti,

Henry Askeli, S. S. J. Sihteeri.

matta juuri kukaan. Ja Palmer vaa- Me uskallamme väittää, että jos
til Friscon pormestaria peruuttamaan Belgian työväenluokan keskuudessa 
katalan herjauksensa. Mutta mitään oUs, uhrattu kalkki se ainee,line„ ja

,n ,  e,v- kul,enkaan 0,0 | henkinen työ puhtaan marxilaisen 
kuulunut Ihmetellä täytyy Friscon luokhataisteluoptu levittämiseen, niin 
viranomaisten kolloutta. totein aalat Bel laasa

Se konventioni oli muuten hau» siellä „itki suursodan päätyttyä työ-
aa' väenluokka ollut kyliin kypsää ottaak-
tanhu demoktanttlpnolueen johtaja seen hallinto-ohjat käsiinsä, kuten te- 

Bryan oli ainoa murheenkryyni koko k|vät Venäjän toverit
iloisessa seurassa. Tämä tomppeli Me ehdotamme, että täällä Työmle- 
kun kuulema el ota ryyppyä. Motto hei. Kustannusyhtiön julkaisemasta 
hauen selviltä olonsa tuotti sitä e- Pclt0 ja Rotl-nimisestä maanviljeli- 
nemman hauskuutta muille. Hän p|. jal„ ,eMe, tä karsHaan pols 9e ,,sä.
t urjan puheen vaatien kieltolain nimitys “Osuustoimintalehti" ja jul- 
ymmassapltäralstä asetettavaksi puo- ka|, ,„ an Ta,n ..Pc| t0 ja Kot|.. n|me,. 
lneohjelmaan Mutia herrat taputti- ,ä. kuteD , e alkujlan a,iott,inkln. Ja
y»t ukkoa olalle sanoen: älähän nyt myöa karsitaan pois kaikki „suosiot- 
lelklttele vanha kaveri, otetaan pikku ml„taa yhdtet4, ät Ja kannattavat k ,r. 
kulaus- 'joitukset. •

J. SJÖLUNDIN MATKA
Oregon—Washington aluetoimikun­

nan toimesta tekee toveri John Sjö- 
lund tällä alueella puhumamatkan 
seuraavan matkaohjelman mukaan:
Lokak. 29—30 päivinä Raymond, W:n 
Lokak. 31 päivä Ilwaco, Wash. 
Marrask. 1 päivä Deep River, Wash 
Marrask. 2 päivä Nasel, Wash. 
Marrask. 3 päivä Astoria, Ore. 
Marrask. 4 päivä Svensen, Ore. 
Marrask. 5 päivä Quincy, Ore.

Toverit jokaisella paikkakunnalla, 
ottakaa nimitetyt päivät huomioon ji 
toimikaa niin, että puhumatllaisuudet 
tulevat mahdollisimman hyvin onnis­
tumaan. Toveri Sjölund myöskin toi 
mil järjestömme lehtien ja kirjaili 
suuden asiamiehenä, joten kehotam­
me työläisiä kaikkialla kääntymään 
näissä asioissa hänen puoleensa luot­
tamuksella.

Oregon—Washington Aluetoimikun­
ta, K:tta Leo Leino, kirjuri.

^tn«ï.î;iifunn!rTTmncgggnqg:mininnnBi»n»:»HH»:;»:»nyniii»m»»pnffi

K I I T O S
Sydämelliset kiitokset lausumme kaikille niille tovereille niistä ar­

vokkaista lahjoista ja hauskasta illasta jotka saimme teidän toi­
meenpanemana vastaan ottaa.

MRS. & MR. TAMMI, Knappton, Wash.
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TOJEN OSOTTEITA k V ,Cor- 12’th 9L)
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PORTLANDIN S. 8. OSASTON Ka, 
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I. Kankkonen, kirj. —  Kirjeenvaihto- c e----77““ ------------- ----- — -Q^JNCYN S. S. OSASTO. Box 24.

Uincy’i P*1*® kokouksena*
jokaisen kuukauden ensimaisenä 
nuntaina, kello 2 iltapäivällä.

VL0/«  ,CaJ>forn'an Aluetoimikunta, 
1819— IQth St., West Berkeley, CaliL

LÄNSIPIIR1N TOISEN AGIT. ALUE-
TOIMIKUNNAN osote on: A lue­

toimikunta, 719 Montana A ve., Port­
land Ore, Kokoukset S. S. Osaston 
naalilla jokaisen kuukauden viimeinen 
sunnuntai kello kaksi iltapäivällä.

ASTORIAN S. S. KLUBIN KOKOUK- 
set ovat joka keskiviikkoilta klo 8.

Kirjevaihto-osote: 264 Taylor Ave 
Astoria, Oregon. .

•un

RAYMONDIN 8. 8. OSASTON KIP-
Bo» 1««. Ray.

toukok. hajaantui antamatta Kiinalle > ,oiste,laa9sa ylellisyydessä Ja täydel-! Ryypyn jälkeen puhuttiin taas
kaivattua rauhaa. Etelämaakunta- ,,8eS8ä laiskuudessa kasvaneista ovat Coxin puolesta. f Kerta kaikkiaan, irti luokkataiste­
lujen edustajat esittivät kahdeksan : luonnoll*8e8ti «aainattomia pauperei-j Peruuttamista ei vaadita siihen näh- lua tasoittavista liikkeistä ja kompro
vaatimusta: ta- vähäisillä hengenlahjoilla varus - den etteikö konventsionissa ollut vii-1 missistä. Omistettakoon Pelto ja Ko- i'

n Versaillesin rauhankonferenssin •tettu> mutta toiset ovat vähän j naa vaan siihen nähden, että sitä oli f ti ennen kaikkea maanviljelys sekä
Shandunia koskevat päätökset ovat saattavamP’a- Niinpä kerrotaan Zii- siellä viranomaisten tietämättä. Näh-1 kotitaloutta koskevien asiain neuvo-
vilittönaäatl julistettavat mitättömik- richin hotelleihin, Sveitsissä, otetun tävästi herrat haluavat olla kaappi- Jaksi ynnä lakiasioissa (tietenkin 1 
■1 mistä tarmokkaassa muodossa on j°uk°Hain omaisuutensa menettäneitä juoppoja.
annettava tieto kaikille valtioille. ruhtlnattaria, krelvittariä ja paroo- Neljäkymmentä tynnyriä viinaa 

2) Kaikki Kiinalle epäedulliset Kil- nlttareJa tarjoilijattariksi hienon seu tarvittiin Coxin nimittämiseksi de 
nan ja Japanin välillä solmitut sopi- rus,elutakonsa takia, mikä ominal- mokraattipuolueen presidentin ehdok- 
m«kset julistetaan kumotuiksi Ja 8UUS vetää kaupungin nuoria hurjan- kaaksi. Kuinkahan paljon tarvitaan 
kaikki näihin sopimuksiin syylliset teli-ioita hotelleihin tavallista eneni- viinaa Coxin valitsemiseksi Yhdy3-

BINGHAMiN ». s. O. VIRALLISET 
kokoukset pidetään joka toinen sun­

nuntai. Osaston kirjevaihto-osote on:
L Box 273, Bingham, Utah.

BROOKLYNIN S. S. O., 764-66 40TH 
St. Kokoukset kuukausittain: työ-

S U U R I LAI VÄLI l K f n  n f  a i i / a i kokoukset toisena ja neljäntenä tiis- 
LA«IVALIIKENNE ALKA- laina, ohjelmakokous ensimäisenä 

. . . . , , • MASSA PIETARIIN. torstaina. Lukusali aina avoinna
korvausta vastaan), kuten tähänkin' Organiseeraaja: Frank Siirikaln 816
saakka on se puoli asiasta ollutkin. : Pietarin “Pravda” julkaisee haas- ^3rd St., Brooklyn, N.Y.
Jos Pelto ja Koti-lehdessä tilaa on, i tattelun, jossa Itämeren kuljetusko- '—— —  ------------- -------
niin omistettakoon se tila luokkatais- missarl Baranov lausui, että Tallinan CHI9AG0N POHJ.-FUOLEN S. S. O.

ulkosatamassa on 10 kuljetuslaivaa, t J -!yÖ.kokou-k8et ovat Jokaisen kuukau-

man.Q -----  Porvariherrau turhamaisuutta
hivelee kurttiseerailu jalosukuisten

henkilöt asetetaan tuomioistuimen 
dessä syytteeseen.

3) Japanilaisten johdolla pohjola- he,tukkaln seurassa — ja nämä ym- 
maakunnissa muodostetut sotajoukot raartaaevät käyttää paremmin näitä 
nimeltä "Tsan tsan-tshion” taistelua suhtelta hyväkseen kuin tyytyä pelk- 
varten etelä maakuntalaisia varten käan torjollljattaren palkkaan.
‘"at heti hajotettavat. 1 Viimeksi tulee Genevestä surulli-
J '  'anha parlamentti vuodelta !9K nen tieto, että 80 hapsburgilaisen 
n ’okc™ kut*uttava. 'keisarihuoneen Jäsentä on pennittä

altton hallintoa varten on tnuo- mänä. Muutamat ovat pakotetut et-
dusu 'aVa neuvotte,ukunta J°»ka e -1 simään työtä, mutta työnsaanti on 

-ijat valitsee rauhankongressiin huonoa. Jotkut arkkiherttuattaret o-

n.wirie n komentaJat J« kuver- leen palvelijakysymyksen ratkaiseml-
n°orlt (-du-shioni” ja “shentshani”) 
c’at heti eroltettavat.

RED LODGEN S. S. OSASTON KO- 
kppkaet Pidetään Joka toinen kes- 

i lS  i  ° J ° f kers' «allilla  kello 7:30 
o J  ; Klrjeenvalhto-oaote: Lbx 4
Red Lodge, Mont.

ROCK SPRINOSTN S. 8. OSASTON 
°80te: L.Box 137, Rock Springa» K?kouk8et kak81 kertaa k u S

Ja kakBl kertaa ohjel­makokous. Suomalaisia 116. Teoin 
euus: klvihllllkalvantoja. Ammatilll-
WnrvJ4rJesiäytyminen: önIted Mine 
Workers of America.

WYO - S. S. OSA8TON 
osote. L.Box 87, Reliance, Wyo.

ROSLYN S. 8. OSASTO PITÄÄ jq. k* toinen sunnuntai työ- ja inir« 
5*.hJe| makokouksensa Kansan

Wash.*1 kl°  7 11L L B° X 894’ Ro,1yo- 
/

SAN, frangiscon s. s. osaston 
kokoukset pidetään joka Min«» torstai klo 8 lii, ja ohjelmako koukset

ak* •'umuntol äh, ,  ,11.11«,
ä̂!O88ä. PORtlOftOtG* Q Q «2« Ellat St., S ä T Ä a n c V  cS,*“ “ - 

SAND COLEEN s. s. OSASTON KO-« g «  f »

l b°x m. s..« ä .

S- S. OSASTON £ .
d e i X i X S  d“ ? n i° ‘“ lsen
2 m J ^ . 4 “eöL  •unnuntolne ken« 
F* P'" i  Klrjeenvalhtooeoto: Sveneon*«

8EATTLBN S. s. o. N'o7 S p,Ui k . , 
koUk«enea Joka toinen tontol kun

haude«««, klo 8 l p. ICokon.huone «tn

teluoppien selostamiseen. Silloin 
teemme asiallemme oikean palveluk­
sen. Toverit, te joilla on sydämen 
asiana ennen kaikkea säilyttää s. s. 
järjestössä luokkataisteluhenki, otta-

v u  X V  rv lUJCLUbiai vaa, Jrvv» • i t i  -----~.w^aa «UUIUXU*
Jotoa lähimmässä toleva.simdes,« lä -, X m ^ Ä ^  to to T  ‘j T i i J * .  
hetetaan Pietariin. Niillä on maan- torstai. kello 8 illalla,J osaston 
viljelyskaluja sekä muita tavaroita, rhuoneustossa, Imperial Hall, 2409 No 

---- ---------  '  almistautuessaan kolmivuotisen vä- i Hal8ted SL Kirjevaihto-osote: Chi-
S. S. Jäviestön osioito kaa tama a8ia tarkan pohdinnan alai- lia->an jälkeen vastaanottamaan ensi• 2409“ ^ ’ 2,’’ Imperlal H*1LU. U. jurjttum USlOlia joka ainoasga g 8 järjestön ' mälsiä vieraita laivoja varustautuu —  N°- Hali>ted 8 t ’ Chica*°’ 1U-

osastossa heti. Tehkää selväksi sei-, Pietarln satama kaikilla teknillisillä
lalsillekin tovereille, jotka- eivät vie-. apukeinoilla. Paljon on jo saatu äl­
lä ole kiinnittäneet huomiotaan yllä kaan, mutta suurin vaikeus on saada

valtain presidentiksi. — Jeremias.

Alustuksia S. S. Järjestön 
edustajakokoukselle

olevaan kysymykseen. Jokainen to- tottuneita satamatyöläisiä. Samalla

CANADAN SUOMAL. SOS. JXRJES- 
t°n sihteerin osote: J. W. Ahlqvist,

27 Alcorn Ave., Toronto, Ont, Can
CARNEYV’ILLEN S. S. O:N OSOTE:

Selville vesille, toverit! ver  ̂ kai on seurannut Suomen osuus- laketaan venäläisiä laivoja purjehdus-1 ^ ox Carneyvllle, Wyoming.

Osuustoiminta on pikkuporvariin 
nen liike täydellisesti. Osuustoimin

pitkälle menevän jalansijan, että on 
nen Amerikassa. Voisihan näitä en- jo hyvin valkea hakata sitä kasvan-

toiminnasta johtuvia katkeria petty- kuntoon, ensi aluksi 5 kuljetuslaivaa. ! DEEP RIVERIN S. s. KLUBI PITÄÄ
---- 5,------ .. _ mutta milloin ne lähtevät matkalle. ! kokoukset Jokaisen kuun ensimäi-

ei tiedetä. Kaksi viikkoa määräyk-!Den 8nn° untai klolOa.p. Klrjevaihto- 
sen saapumisen jälkeen voidaan Jä -^ a a h i E™“ * MikkoU’ Deep Rlver- 
hettää ulkomaille 20 laivaa, joista 6 ' _________________

, KäiMMe. Verasi 11..,„ „ „ a , , . , .  “ ¿ « to  £  l X T , ” ' £ ? ' ‘? ’ ‘‘ -
’»"■«ettui^^ia^hMn'™/“1"  °"r h ' " ? ”  *■«»<»«• • » « • - ! e le »  pela.tettavteaa, niin njt"hyvä"

;u...n„e„to ko-Xr«Bln Kee ien 1. rno.«».aleten H utien kun- «cerlt. meidän täytyy Jo torttu, pc

- « Ä X t o ^ X X  “  r toX .Xää“,^
uudistettu parlamentti on va- hlvelevästi porvarin arvontuntoa kun 1 “ uum ien lyo-

myksiä luokkasodan aikana. Sen aja 
Jät vetäytyivät syrjään ja olivatpa 
suuressa määrässä nujertamassa Suo­
men vallankumouksellista työväen 
luokkaa. Se oli sen tulos kun el oi- on 1° lastattu puutavaroilla ja ham- 
tu Suomen sosialldemokraatisen puo- PuHa-
lueen taholta selostettu luokkataiste-. ---------------------------
lua siinä valossa kuin sitä olisi plta-1 E N G E L IN  OEMOKRATI8MIA
nyt tehdä. Ja myös siihen yhdistetty­
n i kiinteän puoluekurin välttämättö­
myyttä. Joka tulee olla ensimäinen 
ehto luokkataistelussa.

EPÄILLÄÄN.

EUREKAN. CAL.. 8. 8. O. KOKOUK-
set ovat joka toinen sunnuntai-ilta.« o  8 K lr j . , . lh tm i.m .ÏH Ï Ï  A- su  X “„ J ' ’.'!«"’.” ''

Eureka. California. ~ 104~ Sth Ave., Seattle, Wash.
¿NAVILLEN S. 's. O. KOKOUKSET A OSAS-

»anut *------- - “** Porvarin arvontuntoa kun ■ iäisten keskuudessa

r“  «1.1 «Hlott.1.1 herran kenkiä. '  jo. u  0" t , ‘ X  X
r X  Sotatoimet ah E. kyllä N e. Yorkiin „11,1 rälttl- ” A i  °. ""A

epäilee Vrangelin "Demokratlsraia’’, 
Sensijaan hän kun esim. aikoo toteuttaa “agraa- 

vaan uurastettiin osuustoiminnassa rlreforminsa” en t tsaarillisen minis- 
ja luultiin sitäkin tietä yhtenä haara- fprin KTiHv/*«hA<e»<a* __  _ • «

-----— o v t a i u i ;

n . päästävän Suomen porvartoton m « » n
rhtoyde..â‘ ‘ v ”.m éU.h M  “,kU"“ ,)'0" ! Vhom.II.« .« „ „ en  määräämät«.
»ä ; , v X n Z ^ “ o.“ x :

orhttn v ä l t ,

, ovat enstmälnen la kolm ii ...nnn„ „ «xJoMvnlllttHiito"' L t a  m
Rligassa Ilmestyvä lehti "Sevodnjn” tal hunsea. klo 1 J.p.p. ^tkjevalhto- 800111 8l|S” l«r, Wyo. ‘ 441

fort braoo in b. s. o. varsi’ : «latoi-nm  °w .* 4 V  
naiset kokoukset pidetään joka toi- O uäfnn « °  Toverl-Tnvallanen sunnuntai k u u k a u d e n  kello 8 k S iv  1 T<mtl1 8 t-

r  * K,rJevaihto-osote: Box 439, ‘celey» C*L. Puh. B-4192-W.
Bragg, CaliL

FRONTIERIN 8. S. O: N O8OTE: ! «outset pidetään lokkhZX 
Box 83. Frontier. Wyoming. j J* W :« sunnuntai klo 1 | ln<UUR-iI4B

■ T  osote: R. i  ‘ Klr>i .  Box 33-A. Wcc<-

(P.4H Pohjoisille militaristeille misto työttömille prinsseille ja prim»- suhteen t„ , u v , ^ « » « n  h.1,,,»., alkoivat .«ta. ko. «.«.otlle Tosi kyttä, että . ¿ ¿  to
.  . . Tosf kvHa- etta tamin }u joukot pois osastotoiminnasta sellai-

.u'hac h,,*'a"* r ,,k“ni
A„to,k,u«,n vtokn.nnto.to J. .„kulse. kltototo..«n Ja Jäpslen k an ,-. X k £  Ï T  „  ¿ e T ó t o  t X ‘

’ train huonosti.

nnole.kellvtohm, tohtori. ..« k ln  heti «uhton.umlnen niihin o m  ,.iö o ja "  801 *• O o w r- “ 0111«"* 
niitä haaroja mitä löivät Suomen vai- Jotka edtotävät Venäjää vastaan tals-

kumoukselllsen tyoväeitön ninmil- teletoen toatuatojlen asiaa siinä et -  - ______ _
»een. Se nenlannupln kokoinen pa- tä »e todistaa, että jokainen Venäjä, i T ,° tb S l-  H « » '« » . Wa«htogtM

.kohouk«8  ?,aoíSE?N¿2;
^ kumook’«l"««B ‘yöxätolon ruum(|. teletoen to.tu«tojle„' .ston ’ « i l „ ä ~ U  f , .  8;. °  OSOTB: älä

ikäinen V<

Rlhhee, elintorvejaoasa auoHtUtoL e. (

sunnuntai klo 2 In  « x>“278. W l l k e ^ Z¿ ; ahK,r J ~ » ^ : Box

“ ANNAN a  S O. OSOTE: L U O x l ^ ^  Ekeittä jotka U
33. Hanna. Wyoming. j mottaOOt TOVERISSA


